
 

 

 
 

Ata da quinta sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada no dia 12 

de março de 2021, às dez horas (10h00min),por meio de  videoconferência. 

Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência o do vereador Daniel Bandeira 

Lima e secretariado pela vereadora Samara Dayne Lemos. Inicialmente o 

presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença, em seguida agradece a 

Deus por mais uma oportunidade de estarem presentes e todos com saúde, logo em 

seguida agradeceu a colega e vice presidente María de Fátima Silveira da Silva 

por ter conduzido a casa legislativa com muita clareza e dedicação, juntamente com 

os colegas vereadores nos dias que o mesmo estava de atestado. Em seguida, 

convida a secretária para fazer a chamada nominal dos vereadores, faltou o 

vereador Francisco Filho Oliveira Rego (por atestado médico). Havendo número 

legal o presidente declarou aberta a sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; o 

presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a 

mesma foi colocada em discussão e votação e logo declarada aprovada por 

unanimidade. Em seguida o presidente convidou a vereadora Maria do Socorro 

Silva Lima para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme 

a lei de Nº 629 de 16 de junho de 2017. Dando continuidade aos trabalhos, o 

Presidente convida a secretária para fazer a leitura da convocação do Sr. Helton 

Rodrigues Nunes, 1° Suplente do Partido Republicano da Ordem Social – PROS. 

Em seguida, o presidente convida o suplente de vereador Helton Rodrigues Nunes, 

para tomar posse e fazer o juramento, conforme Art. 3° do Regimento Interno. O 

Presidente faz a leitura, acompanhado do Vereador que toma posse:“prometo 

cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

Municipal, observar as Leis, desempenhar o mandato que me foi confiado e 

trabalhar para o progresso do Município e o bem – estar de seu povo”. O 

Vereador que Toma posse, diz: “Assim o prometo”. Por fim, o presidente declara 

empossado para o cargo de vereador o vereador Helton Rodrigues Nunes, e o 

deseja boas vindas a casa legislativa. Dando continuidade aos trabalhos, o 

presidente faz a leitura do pedido de renúncia a 2° secretaria e declara vaga às 

cadeiras de 1° e 2° Secretário e abre as inscrições para os parlamentares que 

desejarem concorrer ao cargo. Dando continuidade é realizada a eleição para os 

cargos de 1° e 2° secretários da mesa diretora da câmara municipal de Banabuiú. 

Sendo assim foi eleita a vereadora Samara Dayne Lemos para compôr o cargo de 

1° Secretária e o vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre para compôr o cargo 

de 2° secretário. Logo após o presidente designa os membros para as seguintes 



 

 

 
 

comissões após a vacância, conforme § 3° e 4° do art. 57 do Regimento Interno. 

Após a designação foi dado posse os eleitos para as respectivas comissões; Para 

presidente da comissão de Justiça e Redação foi empossado o vereador Helton 

Rodrigues Nunes, e como membro da comissão de Obras e Serviços Públicos 

foi empossado o vereador Helton Rodrigues Nunes. Em seguida, o presidente 

solicita a secretária a fazer a leitura das MATÉRIAS.  A secretária da início a leitura 

do projeto de lei do executivo de N° 003, 004/2021 de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Após a leitura o presidente encaminha o projeto de lei a comissão de 

justiça e redação, e a comissão finanças e orçamentos e a comissão de Saúde, 

Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente.  Em seguida o presidente pergunta 

aos nobres vereadores a opinião de cada um em relação a discussão e aprovação 

dos projetos. Foi decidido que o Projeto de Lei do Executivo de N° 003/2021 fosse 

discutido na sessão extraordinária e o Projeto de Lei do Executivo de N° 004/2021 

ficasse para ser discutido na sessão da próxima semana. Dando continuidade o 

presidente em nome de todos os vereadores faz um pedido ao executivo, para que, 

os dois requerimentos em nome do saudoso Cleanio Rabelo Saraiva seja 

executado no distrito da Barra do Sitiá, pois era um grande sonho dele. Em seguida 

o presidente solicita a secretária para fazer a leitura dos requerimento em 

homenagem póstuma ao Vereador Cleanio Rabelo Saraiva. A Secretária faz a 

leitura dos requerimentos 004, 005/2021 de autoria do falecido vereador Cleanio 

Rabelo Saraiva que dispõe sobre; a reforma da quadra coberta do Distrito de barra 

do Sitiá no Município de Banabuiú-Ce. Também se dispõe sobre; a implantação da 

Coleta de Lixo na localidade do Panamá, Distrito de Barra do Sitiá no Município de 

Banabuiú-Ce. Dando continuidade os trabalhos o presidente passou para ORDEM 

DO DIA: O presidente colocou em discussão e votação os requerimento de 004, 

005/2021 de autoria do vereador Cleanio Rabelo Saraiva. Os mesmo foram 

discutidos e aprovados por unanimidade. Dando continuidade o presidente convida 

a secretária pra fazer a leitura da moção de pesar de N° 003/2021 da autoria de 

todos os vereadores em homenagem ao Vereador Cleanio Rabelo Saraiva. 

Procedendo aos trabalhos o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da 

homenagem que a mesma fez para o amigo e familiares do saudoso Cleanio 

Rabelo. Logo em seguida, foi assistido um vídeo também em homenagem ao colega 

vereador Cleanio Rabelo Saraiva. Logo após o presidente concedeu um minuto de 

silêncio em nome de toda a câmara municipal e de todos vereadores para o falecido 

Cleanio Rabelo Saraiva e por toda as vítimas falecidas pelo Coronavírus, 



 

 

 
 

aproveitando a oportunidade o vereador Gilson Fernandes da Silva pede também 

um minuto de silêncio para seu irmão falecido, Antônio Inocêncio Sobrinho, e a 

vereadora Maria do Socorro Silva Lima pede para, João Firmino Costa. 

Prosseguindo aos trabalhos o Sr. Presidente faz a inscrição dos vereadores que 

queiram fazer o uso da palavra. O presidente faculta a palavra na ordem da inscrição 

dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 5 minutos para fazer o 

uso da palavra. Falou o vereador Emerson Gonçalves Parente, cumprimentou o 

presidente os demais vereadores e a população, e desejou um bom dia a todos. 

Parabenizou e desejou uma boa sorte ao vereador Elton rodrigues Nunes, felicitou  

a vereadora Samara dayne lemos, pelo cargo de primeira secretaria, e o vereador 

Clériston Aurélio da Silva nobre de segundo secretario pelo o qual irão fazer parte 

na mesa diretora da câmara municipal. Em seguida externou a dor dar partida do 

seu amigo e companheiro Cleanio Rabelo Saraiva, que nos deixou  muitas 

saudades, também deixou sua solidariedades a todos seus familiares, falou  de suas 

conversas e compromisso que juntos irião ter com a população, ressaltou que iria 

reivindicar suas ações e seus requerimentos, que seria uma contribuição 

significativa e simbólica. Relembrou a partida do saudoso Prefeito Dr. Benedito 

Gonçalves de Melo em 1997. Tambem relatou que a partida do seu amigo foi 

permissão de Deus, e por fim reforçou seu pedido de batizar o espaço do gabinete 

dos vereadores, com espaço Cleanio Rabelo Saraiva. Falou A vereadora Anne 

Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, aponta que vai usar o tempo que lhe foi 

destinado para prestar homenagens ao vereador Cleanio Rabelo saraiva, 

destacando a aproximação após o convívio nas atividades do legislativo, descreve 

a relação dos dois e lembra o sonho do mesmo em ser vereador. Concordando com 

o vereador Emerson Gonçalves Parente, destaca a aproximação do grupo de 

vereadores de primeiro mandato, lembrando as falas do vereador homenageado em 

se sentir responsável pelos anseios da população e diz levar essas palavras para 

as suas ações como parlamentar. A vereadora aponta qualidades vistas no vereador 

Cleanio, além do amor especial que ele tinha pela Barra do Sitiá, acreditando que 

ele tenha cumprido seu papel. A vereadora agradece a deus por continuar a sua 

história, bem como o vereador Daniel Bandeira. Ambos tiveram agravamentos com 

o Covid 19. Ao Cleanio, a vereadora destina palavras de conforto em apoiar os 

interesses do homenageado e para honrar o seu nome. Finaliza a sua fala com uma 

passagem bíblica. Falou a Vereadora Maria do Socorro Silva Lima, fez a oração 

do dia, rezou um pai nosso para o colega vereador Cleanio Rabelo Saraíva, Prestou 



 

 

 
 

Sua Homenagem ao mesmo que foi junto morar com o pai celestial. Votou a favor 

dos seus 02 requerimentos, número 003/2021 e 004/2021 e que forão defendidos e 

apoiados pela a mesma  na casa legislativa.  Falou o vereador Gilson Fernandes 

da Silva, começou sua fala agradecendo e pedindo a Deus  conforto aos familiares 

e amigos do vereador Cleanio Rabelo Saraiva que faleceu em decorrência  da covid-

19, falou que o vereador Cleaneo Rabelo Saraiva era um homem sonhador que 

lutava  pelo  povo da sua  região, Barra do sitia, e sentiu muito pela sua partida mas 

acredita que ele está em um bom lugar ao lado de Deus. Indagou ainda que ele era 

um homem temente a Deus e que tinha um bom coração, e encerrou suas palavras 

com muita tristeza pedindo a Deus forças para os familiares do homenagiado e 

também para a sua família  por conta do falecimento de seu irmão. Falou o veriador 

Thiago Sousa Oliveira, agradeceu a Deus por mas uma oportunidade, e diz que a 

perda  do vereador Cleanio Rabelo Saraiva foi uma supressão muito grande para o 

município de Banabuiú, como também para a família, peço que Deus conforte a sua 

família, e também a  Barra do sitiá, pela a qual a vontade de ajudar do mesmo era 

grande em trazer desenvolvimento aquele distrito, ele nos passava uma sinceridade 

muito grande em suas palavras em exercer seu cargo de vereador, sentimos muito 

com sua perda, mas como o colega Gilson falou essa foi a vontade de Deus, e com 

certeza ele está em um bom lugar por ser uma pessoa de honra, compromisso e ter 

um bom coração. Desejou ao vereador  Elton Rodrigues Nunes sucesso na sua 

trajetória, e que tinha a certeza que ele não queria assumir essa vaga nessa 

situação. Falou o Vereador Helton Rodrigues Nunes, primeiramente agradece a 

mesa e ao senhor presidente, como também a todos aqueles que os acompanham 

nas redes sociais. Em seguida ele agradece em primeiro lugar a Deus, por estar 

assumindo neste momento como vereador, embora não seja da forma que ele a 

desejava e nem planejava que fosse. Então ele conta que  entrou a pouco tempo na 

política, mas que antes já era afiliado a partidos, e que sempre em suas reuniões 

sobre política, seu amigo Cleanio Rabelo Saraiva estava presente. Continuou 

agradecendo aos seus familiares e amigos que o proporcionaram este voto de 

confiança. Acrescentou que também está passando por um momento difícil em sua 

vida, mas que tem sempre confiando e pedido forças a Deus, para seguir sempre 

na direção correta, logo após este breve desabafo, fala de seu amigo Cleanio Rabelo 

Saraiva e de seu sonho, que foi sim realizado, e falou também que Deus trabalha 

de uma forma diferente de nós, e não cabe a nós compreender. Então, mais uma 

vez, o vereador  Helton rodrigues Nunes oferece seus pêsames aos familiares do 



 

 

 
 

homenageado, assim como ao povo da Barra do Sitiá e Panamá, e que ele estará a 

disposição de todos no distrito para ajudar e lutar por eles, para que os desejos do 

seu amigo venha a se concretizar. E prossegue fazendo uma citação bíblica que 

está no livro de João 11:25, mostrando assim uma mensagem de esperança e 

acreditando que seu amigo Cleanio Rabelo Saraiva está descansando em paz. 

Enuciou que não e fácil, principalmente para a família, e manifesta seus sentimentos, 

e diz ainda está passando também por problemas, e que seu amigo e presidente da 

câmara, Daniel Bandeira, também é conhecedor de tais complicações, mas que 

mesmo assim estará a disposição como um vereador de todos, não só no distrito de 

Boa Água, mas também estará disposto a lutar tanto pela Barra do sitia como por 

todos os distritos de Banabuiú. Então finaliza se despedindo e agradecendo a todos. 

Falou o vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre, O parlamentar saúda aos 

colegas e fala sobre o Vereador Cleanio Saraiva, sua jornada e sua perseverança 

no sonho de se candidatar. Relembrou também os objetivos e sonhos do vereador 

em relação a sua comunidade, a Barra do Sitiá.Transmitiu seus sentimentos aos 

amigos e familiares, e finalizou sua fala. Falou a vereadora Samara Dayne Lemos, 

começou suas palavras falando que a morte de Cleanio Rabelo Saraiva a pegou de 

surpresa, falou o quão próximos estavam ultimamente, das ideias e questões 

relacionadas ao distrito e ao povo da Barra do Sitiá. Em seguida, explanou que 

durante a campanha ouve alguns "atritos" envolvendo os mesmo, mais que depois 

da campanha os dois sentaram e conversaram, e se uniram muito, com um só 

propósito e um único objetivo que era fazer e ajudar o povo. Falou que ao decorrer 

do tempo quase todos os dias do mês de janeiro estavam na câmara discutindo 

algumas coisas, juntamente com alguns vereadores. Indagou que era testemunha 

da vontade e do desejo que Cleanio Rabelo Saraiva tinha, que era fazer muito pela 

população. Falou da tamanha responsabilidade que a carrega, pois não é só por ela 

e nem só pelo povo mais também pela vontade de um colega jovem, sonhador e 

feliz. Por fim, concluiu suas palavras se colocando a disposição para o que a família 

do falecido vereador Cleanio Rabelo Rabelo precisar. Falou a vereadora Maria de 

Fátima Silveira da Silva, Desejou boa tarde a todos, e externou a emoção em falar 

de Cleânio Rabelo Saraiva,  indagou a honra em falar de amor de humildade, falar 

de respeito, falar de um grande homem Público, filho, pai,esposo e amigo, que deixa 

como legado uma belíssima trajetória marcada pelo respeito ao próximo, amor e 

dedicação a família e amigos. Pede a Deus que conforte o coração de familiares e 

amigos neste momento tão difícil de grande dor, e diz que tem certeza que ele está 



 

 

 
 

no céu com o senhor, está nos assistindo e nos protegendo junto ao Pai eterno. E 

encerra mais uma vez agradecendo ao Senhor pela sua recuperação e pede a Deus 

que olhe por todos, neste momento difícil  que estamos vivendo. O presidente e 

vereador Daniel Bandeira Lima iniciou seu discurso cumprimentando os colegas 

vereadores, o povo de Banabuiú e em especial ao povo da Barra do Sitiá. Agradece 

a Deus por tudo que tem feito por ele e sua família. Dirige-se em especialmente 

neste momento de dor e tristeza pelo falecimento do vereador companheiro e amigo 

Cleanio Rabelo Saraiva, relata que o mesmo acompanhou a trajetória de vida 

política e uma parte da vida pessoal do mesmo, eles sempre mantinham contato e 

uma grande amizade.O presidente relata um pouco sobre o cortejo do vereador 

Cleanio Rabelo Saraiva, onde foi momento de muita tristeza e dor, após o cortejo 

dirigiu-se juntamente com alguns colegas vereadores e o secretario de financias 

Francisco Marcilio Coelho Brito, a residência dos pais do mesmo, lá foram recebidos 

pelo senhor José Cleilson Rodrigues Saraiva que reforçou a amizade e carinho que 

existia entre ambos. O presidente relembra de alguns momentos que teve ao lado 

vereador Cleanio Rabelo Saraiva, onde sempre incentivou o mesmo na vida política 

para que ele pudesse acreditar em Deus e ir em frente nos seus sonhos. O 

presidente acredita que ser eleitor como vereador foi umas das maiores alegrias que 

o mesmo já teve, pois ele tinha grande vontade e anseio em representar o povo do 

seu município e em especial o povo da Barra do Sitiá e Panamá. Reforça que a 

perda do Vereador Cleanio Rabelo Saraiva está doendo muito no mesmo. Lembra 

que quando iniciou o ano sempre via e encontrava o mesmo cumprindo seu dever 

na casa legislativa, assim como o vereador Emerson Gonçalves Parente. Relembra 

que quando adoeceu na semana seguinte o mesmo foi no hospital na terça-feira 

para uma consulta pois estava com sintomas de covid-19, e na sexta-feira foi 

novamente, onde o raio-X detectou que estava com 50% dos pulmões 

comprometidos, o presidente foi encaminhado para o hospital regional de 

Quixeramobim no sábado as 07h:30m da manhã pelo Samu, aproveita para 

agradecer a secretaria de saúde Riana Nagilla Silva Nobre, aos profissionais de 

saúde, ao prefeito Francisco Hermes Nobre. O presidente alerta a população para 

terem mais cuidado. Continuando seu discurso o presidente relembra do dia que 

estava internado e recebeu a notícia que o vereador Cleanio Rabelo Saraiva havia 

chegado no hospital e estava internado, o mesmo pediu para dá assistência ao 

Vereador. Agradece a todos que oraram pela sua saúde, aos seus eleitores, sua 

família e amigos que fizeram uma corrente de oração. O presidente ratifica que já 



 

 

 
 

está de alta, já passou novamente pela equipe medica de Banabuiú e não ficou com 

sequelas. O presidente continuo seu discurso relatando que após fazer o exame de 

raio-x na terça-feira no hospital Senador Carlos Jereissati foi detectado uma mancha 

no pulmão e o mesmo foi encaminhado para casa, onde chegando lá recebeu a 

ligação da vereadora Maria de Fatima Silveira da Silva que estava preocupada com 

o mesmo, onde ele encaminhou o exame para sua filha no Rio de Janeiro, viu que 

o exame estava alterado e receitou azitromicina, e assim o mesmo tomou por três 

dias. Reitera o seu agradecimento a sua cunhada Regilene da Silva Freitas por toda 

assistência que deu a ele. Lamenta a perda do vereador Cleanio Rabelo Saraiva. O 

presidente dá boas vindas ao vereador Helton Rodrigues Nunes e fica a inteira 

disposição do mesmo. Finaliza seu discurso falando que está a inteira disposição da 

família do vereador Cleanio Rabelo Saraiva e que irá fazer o possível para ajudar a 

população da Barra do Sitiá juntamente com os vereadores Samara Dayne Lemos, 

Gilson Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes e o diretor do SAAE Francisco 

Romário de Lima e o Excelentíssimo senhor Prefeito Francisco Hermes Nobre. 

Deixa um abraço a todos os funcionários e colegas vereadores desta casa 

legislativa. Agradece a Deus e roga que Deus proteja a todos e deseja em nome de 

todas as vereadoras, a sua querida mãe e sua esposa Reginete da Silva Freitas 

Bandeira um feliz dia das mulheres.Finalizou agradecendo a Deus por estar de volta 

a está casa legislativa e ao seu lar. Dando continuidade aos trabalhos o presidente 

a pedido do vereador Thiago Sousa Oliveira, concede um minuto de silêncio pelo 

falecimento da professora  Sr. Aparecida. Por fim, não havendo mais matéria o 

presidente declara encerrada a sessão, marcando a outra para o dia 17 de março 

de 2021. Eu Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e 

aprovada vai assinada pelos Vereadores presentes. 

 

 


